

# 菏泽市教育局做客市长热线

# 严禁暑期教师有偿办辅导班



本报记者 张建丽

28日,菏泽市教育局党委书记、局长陈宝华带队相关科室负责人做客市长热线,期间热线不断。市民对假期教师办有偿辅导班、农村代课老师多、学区划分等问题进行了咨询反映,教育部门相关负责人一一答复。

## 教师有偿补课 可拨打电话举报

期间有市民电话反映,假期老师办有偿辅导班的问题。菏泽市教育局党委委员、副局长李洪友表示,全市各级教育部门把规范办学行为,作为推进课程改革、实施素质教育的有效手段,根据举报线索不定期对各县区违规情况进行调查,坚决贯彻落实“两规三禁”。

建立违规办学举报信息通报制度等,规范中小学办学行为,并和教师逐一签订不参加有偿补课承诺书。欢迎市民提供详细线索,以便查处违规行为。

## 均衡教师资源配置 减少农村代课老师

针对市民反映农村代课老师多,对孩子不够负责的问题,陈宝华解释,目前正在全市范围内实施城镇教师农村支教工程和城镇教师资源均衡配置工程,全市共选拔一千名优秀教师,定期到农村学校开展支教活动。

还与菏泽学院联合开展了

大学生顶岗实习工作,选拔了470名应届大学毕业生到农村学校顶岗实习。在城区学校间开展教师双向交流活动,从优质学校选派校长、教师到薄弱学校任教,从学校管理、课堂教学等各方面进行帮扶。同时,加强教师补充。按“退一补一”原则,全市今年计划补充中小学、幼儿园教师近3000人。

## 暑期开学季 计划设立学区咨询电话

记者了解到,市实验小学

暑假开学后,搬往南校区的学生可回北校区上课。开发区高级中学已完成基建工程,8月20日交付菏泽一中。高新区市级高中已完成场地清理工作,即将开工建设。菏泽一中的初中部8月份将进行拆除重建,今年将不再招收初中生。建好后,明年开始招生。

另外,不久将进入开学季,市民比较关心学区划分问题。对此,市教育局计划在各个县区局设立学区咨询电话,方便各个小区的市民咨询,电话确定后将及时对外公布。



# 百姓话改革

29日,由中共菏泽市委宣传部、中共菏泽市委市直机关工作委员会、中共菏泽市委讲师团主办的菏泽市“群众讲改革”百姓宣讲比赛举行。来自各县区的20名选手分别讲述了自己参与和见证改革开放36年来的变化,以及在改革浪潮中追梦圆梦的奋斗故事。 本报记者 李德领 摄影报道

# 菏泽新增5家国家级“守合同重信用”企业

本报菏泽7月29日讯(记者 董梦婕 通讯员 史雁) 29日,记者从菏泽市工商局获悉,全市新增5家国家级“守合同重信用”企业。目前,全市国家级守合同重信用企业共16家。

近日,国家工商总局公示了2012年到2013年度国家级“守合同重信用”企业名

单,菏泽市的青岛啤酒(菏泽)有限公司,菏泽广源铜带股份有限公司、菏泽交通集团有限公司花都商埠、鄄城康泰化工有限公司、山东省三利轮胎制造有限公司5家企业共同被国家工商总局新认定为2012~2013年度国家级“守合同重信用企业”。截至目前,全市国家级“守合同

重信用企业”达到了16家。 菏泽市工商局工作人员介绍,国家级“守合同重信用”企业成功认定,将帮助菏泽企业在较高的信用平台上与市外企业公平竞争,充分发挥信用资产的经济效益,加快企业对外拓展步伐,提升企业的社会影响力和竞争力。

## 小纸条选登 只要是学区内,可无条件就读

李女士咨询:儿子到了上小学的年龄,去学区内的小学咨询,被告知还需要在该小学的学前班就读,想了解一下是否有相关的规定。

教育局答复:义务教育阶段学校招生要按照“划片、就近、免试”入学的原则。根据县区教育局确定的招生时间和划定的招生区域进行招生,免试入学。不管在哪个幼儿园上过学,学生应该无条件就读学区内的小学。如遇入学困难,教育局将进行纠正。

## “捎话给局长”继续征集您的小纸条

本报每周将提前向市民公布做客菏泽市市长公开电话受理中心的单位,向市民征集相应问题,以“小纸条”的方式上交。同时还将相关解答及时“传递”到报纸上。

递“小纸条”,您可选择拨打电话:6330000;也可将问题发到邮箱:qlwbhz@sina.cn;也可以关注“今日菏泽”官方微信,并留言互动。

8月1日(星期五)上午9:00-10:00,菏泽市发改委将走进直播间接听市长热线,欢迎您来递小纸条。



# 牡丹区首届曲艺进社区 系列巡演即将拉开帷幕

本报菏泽7月29日讯(记者 邓兴宇) 牡丹区首届曲艺进社区系列巡演将于8月4日19:30在牡丹区委政府广场正式拉开帷幕。届时,曲艺、相声、评书等节目将为群众奉献上一场高水准的消夏盛宴。

据介绍,本次巡演活动由中共菏泽市牡丹区委宣传部、牡丹区文联主办。主办方会为菏泽市民免费提供10场巡演活动,并陆续走进穆李村、黄镇等10个社区巡回演出,表演形式有相声、评书、幽默节目等。

此次,牡丹区首届曲艺进社区系列巡演还邀请了著名笑星山东卫视主持人大新,坠子皇后刘瑞莲等众多明星加盟,他们将走进社区、广场、院坝,走到群众中间,打造菏泽独一无二的消夏晚会。

本次曲艺巡演活动,旨在普及曲艺文化,丰富社区居民的业余文化生活,弘扬中华民族优秀传统文化,发掘优秀相声人才和作品,吸引越来越多的市民喜欢和重视传统艺术。

# 巨野县国税局副局长郎合珍谈菏泽精神: 积极践行新时期菏泽精神



菏泽精神“崇文尚德 务实图强”,是新时期菏泽人民思想的统领,也是广大群众智慧的结晶。“菏泽精神”作为菏泽新的文化符号,必将为提升城市文化软实力,引领全市人民共建幸福美丽新菏泽提供精神动力。

我们应清醒地看到,菏泽尚属于欠发达地区,发展经济,改善民生的任务依然艰巨。在这个经济社会发展的关键时期,亟需一股催人奋进的精神来凝聚共识,新时期的“菏泽精神”应运而生。

新时期菏泽精神对于菏泽的发展十分重要,可



以团结、凝聚全市人民,形成共同理想和价值追求。菏泽人应像守护家园一样守护它,在它的引导下,奋勇拼搏,建设一个幸福美丽的新菏泽。 作为妇女代表,应带领广大妇女同志认真学习菏泽精神,全面领会它的丰富内涵,充分发挥女同志善于沟通交流的优势,做好宣传,让菏泽精神在广大市民心中生根开花结

果。 只有将菏泽精神的实质运用到工作中去,才能展现其鲜活的生命力。在日常工作中,我们一要加强文化知识的学习和道德修养,弘扬传统美德,履行职业道德,将各行各业的工作开展好,脚踏实地,真抓实干,为菏泽经济的发展做贡献。 (本报记者 李德领 整理)